



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΟ ΧΘΕΣ ΤΩΝ ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ

Τα μεσαιωνικά σχέδιά τους με απάνθρωπες θεωρίες για τη διανομή του εθνικού πλούτου

Οι διαφημιστές τού νεοφιλελευθερισμού στη σύγχρονη κοινωνία μάς πωλούν φύκια για μεταξωτές κορδέλες, καθρεφτάκια και πολύχρωμες χάντρες, όπως έκαναν οι αποικιστές στην Αφρική για να κλεψουν τον πλούτο των ιθαγενών.

Σας διαβεβαιώ και ότι οι νεοφιλελεύθεροι δεν έχουν καμμία σχέση με τους αυθεντικούς φιλελεύθερους. Αναφέρω σαν παράδειγμα τον νεοφιλελεύθερο Θησαυροφύλακα στην Λίμπεραλ κυβέρνηση τού Τόνι Αμποτ, Τζο Χόκι, που δεν είχε καμμία σχέση με τον ιστορικό ηγέτη του Λίμπεραλ Πάρτι, Μπομπ Μέντζις.

Ο Τζο Χόκι, που πανηγύριζε καπνίζοντας τεράστιο πούρο τον πιο αντιλαϊκό Προϋπολογισμό των τελευταίων χρόνων, ισχυρίστηκε ότι οι μισοί Αυστραλοί είναι ακαίρευτοι που φυτόζωούν με τους φόρους των άλλων μισών φορολογουμένων.

Μάς προειδοποίησε κιόλας, πως οι μισοί Αυστραλοί εισπράτουν κάποιο κρατικό επίδομα που πληρώνουν οι άλλοι μισοί Αυστραλοί και αυτό δεν μπορεί να συνεχιστεί επ' άπειρον.

Όμως, εμείς στην Αυστραλία τουλάχιστον, που δεν αγοράζουμε φύκια για μεταξωτές κορδέλες, ούτε καθρεφτάκια και πολύχρωμες χάντρες, τιμωρήσαμε τον Τόνι Αμποτ, που υποστήριξε τον Τζο Χόκι και κατέστρεψε το μέλλον του στην πολιτική.

Ο νεοφιλελευθερισμός δεν έχει ιερό και όσο αν κρίνουμε από τη λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές. Όταν ακόμη και ο Θεός ξεκουράστηκε την εβδόμη ημέρα μετά την Δημιουργία και υποτίθεται ότι αυτοί που πιστεύουν στο Θεό πρέπει να τιμούν την εβδόμη ημέρα, ανοίγουν τα μαγαζιά τους τις Κυριακές δήθεν για να δώσουν δουλειές!

Ο Χριστός ήταν δώδεκα χρόνων όταν έδιωξε κακόν κακώς τούς εμπόρους από τον Ναό, ενώ τώρα οι Εκκλησίες δέχτηκαν αδιαμαρτύρητα τον ανταγωνισμό των εμπόρων τις Κυριακές και δεν γνωρίζω το γιατί.

Δεν κάνω θρησκευτικό κήρυγμα, απλά θέλω να τονίσω πόσο αδίσταχτοι υποκριτές είναι οι νεοφιλελεύθεροι όταν πρόκειται ν' αυξήσουν τα κέρδη τους.

Νεοφιλελεύθεροι νέας κοπής, όπως τον Κυριάκο Μπιστοτάκη, ισχυρίζονται πως είναι ανακύκλωση τής φτώχειας τα κρατικά επιδόματα σ' αυτούς που τα έχουν ανάγκη για να επιβιώσουν.

Πραγματικά, εκατομμύρια άνθρωποι στην Ελλάδα και την Αυστραλία εισπράτουν συντάξεις, οικογενειακά επιδόματα, αλλά και επιδόματα ανεργίας, αναπηρίας, φροντιστών κλπ. Όμως δεν τα εισπράτουν αυτά επειδή είναι τεμπέληδες, ακαίρευτοι, όπως ισχυρίζονται οι νεοφιλελεύθεροι.

Κυρίως, επειδή οι Λίμπεραλ κυβερ-

νήσεις δεν φρόντισαν να εφαρμόσουν ένα σύστημα σουπερανιούσει-ον που θα εξασφάλιζε μια αξιοπρεπή αυτοχρηματοδοτούμενη σύνταξη, αλλά χρειάστηκε μια Εργατική κυβέρνηση να το κάνει. Σήμερα, οι... τεμπέληδες και ακαίρευτοι αυστραλοί εργαζόμενοι έχουν αποταμιεύσει 1,5 τρις δολάρια που θα γίνουν δύο και τρία τρις δολάρια. Όμως, οι νεοφιλελεύθεροι δεν λένε τίποτε γι' αυτό τον θησαυρό που είναι 50 φορές μεγαλύτερος από το εθνικό χρέος τής Αυστραλίας.

Εχω ξαναγράψει ότι σημαντικότερο είναι το γεγονός πως όλα αυτά τα χρήματα που εισπράτουν οι φτωχοί από το κράτος πάνε κατ' ευθείαν στα ταμεία των επιχειρήσεων. Σκεφτείτε, λοιπόν, τί θα συνέβαινε στην εθνική οικονομία αν νεοφιλελεύθερες κυβερνήσεις αποφάσιζαν να καταργήσουν τις συντάξεις και επιδόματα.

Ποιές θα ήταν οι συνέπειες αν κάποια κυβέρνηση στην Ελλάδα και την Αυστραλία αφαιρέσει τις δεκάδες δισεκατομμύρια δολάρια των επιδομάτων κάθε χρόνο από τον τζίρο των επιχειρήσεων; Ποιό θα ήταν το κόστος για την εθνική οικονομία αν οι φτωχοί σταματούσαν τις αγορές τους, αφού δεν θα είχαν χρήματα;

Ενα τσουνάμι χρεοκοπιών, η ανεργία θα έφτανε στο 50%, θα είχαμε κοινωνική έκρηξη και η μείωση της φορολογίας στο 15% θα ήταν δώρο

άδωρο για τις επιχειρήσεις που θα έχαναν εκατομμύρια πελάτες. Ποια χώρα στον κόσμο δεν έχει σύστημα κοινωνικής πρόνοιας και ευημερεί για να την μιμηθούμε;

Εξάλλου, θα αναφέρω πως εκτός τού γεγονότος ότι τα δισεκατομμύρια δολάρια των συνταξιούχων και άλλων επιδοματιών δημιουργούν τεράστιο τζίρο στην αγορά, τα κυβερνητικά ευεργετήματα στις οικογένειες των φτωχών εργαζόμενων επιδοτούν τους μισθούς που πληρώνουν οι επιχειρήσεις.

Σήμερα οι επιχειρήσεις πληρώνουν μισθούς πείνας στην Αυστραλία και την Ελλάδα, μόνο επειδή το κράτος επιχορηγεί αυτές τις οικογένειες για να επιβιώσουν με τα στοιχειώδη και για ν' αποφευχθεί η κοινωνική έκρηξη.

Εκείνο που χρειάζονται σήμερα οι σύγχρονες κοινωνίες για να εξαλείψουν την φτώχεια ασφαλώς δεν είναι τα επιδόματα, αλλά μια δίκαιη μοιρασιά τού εθνικού πλούτου.

Όμως, αυτοί που υποστηρίζουν τη νεοφιλελευθερή θεωρία και είναι αναφανδόν αντίθετοι στο κοινωνικό κράτος, είναι διατεθειμένοι να πάρουν το ψωμί από το στόμα των πεινασμένων για να μειώσουν την φορολογία των μεγάλων επιχειρήσεων. Και αυτό θεωρούν κοινωνική δικαιοσύνη...

Ο καυγάς για το κουκούλωμα

Να δεχτούμε ότι ο Κυριάκος Μπιστοτάκης διεκδικεί την κληρονομιά του να γίνει πρωθυπουργός και σαν αρχηγός τής αντιπολίτευσης δίνει την μάχη του για να το πετύχει.

Αλλά γιατί τον υποστηρίζουν με τόση μανία οι αρχιερείς τής διαπλοκής;

Ο Μπιστοτάκης υπόσχεται πολλά και διάφορα πως θα κάνει σαν πρωθυπουργός, όπως υποσχονται ο Τσίπρας και η... Φώφη αν εκλεγούν πρωθυπουργοί.

Όμως ο Μπιστοτάκης δεν λέει αν σαν πρωθυπουργός θα διαγράψει τα χρέη τής Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ, περίπου 400 εκατομμύρια ευρώ, αν θα σταματήσει τις δικαστικές περιπέτειες που αντιμετωπίζει ο Βαγγέλης Μαρινάκης για το Νοορ 1 και τα ποδοσφαιρικά στοιχήματα, αν θα στείλει στο αρχείο τις δικαστικές έρευνες για τα σκάνδαλα με την Novartis και το ΚΕΕΛΠΝΟ, ή και αν θα ζητήσει την επιστροφή από την Γερμανία του οικογενειακού

φίλου Χριστοφοράκου για να καταθέσει γύρω από το σκάνδαλο Ζίμενς.

Μάλλον, ο καυγάς τού Κυριάκου Μπιστοτάκη με τον Αλέξη Τσίπρα δεν είναι για το πάπλωμα, αλλά για το... κουκούλωμα!

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Μας είπε ο υποψήφιος βουλευτής της φιλελεύθερης (;) Νέας Δημοκρατίας Κώστας Κυρανάκης ότι επιδόματα με τη δική του κυβέρνηση θα δικαιούνται μόνο τα παιδιά που γεννιούνται από Έλληνες γονείς. Επειδή μπορεί να μπερδευτούμε, καλό είναι να μπουκ και ορισμένα αυστηρά κριτήρια. Για παράδειγμα: να αποκλείονται και τα παιδιά με γονείς κομμουνιστές, γιατί, όπως έχει πει στο παρελθόν ο κ. Κυρανάκης, στον Εμφύλιο οι κομμουνιστές σκότωναν Έλληνες. Εκτός αν οι γονείς κάνουν δήλωση αποκέρυξης πριν από τη γέννηση του παιδιού.»

Καλό!

-Θέλω να με συγχωρέσεις -Πέθανες;

Ακόμη ένα:

Σε μια μαιευτική κλινική, βγαίνει η μαία με το νεογέννητο μωρό για να το δείξει στον πατέρα. Το βλέπει ο πατέρας και λέει γεμάτος περηφάνια: «Πωπω! Αυτό πρέπει να είναι περίπου 3,9 κιλά!» «Μα είστε φοβερός, πέσατε μέσα ακριβώς, πρέπει να έχετε μεγάλη εμπειρία! Πόσα παιδιά έχετε;» τον ρωτάει η μαία.

«Δεν έχω άλλο, το πρώτο μου είναι.» απαντάει εκείνος.

«Καλά και πώς καταφέρατε να βρείτε ακριβώς το βάρος του μωρού;»

Κι απαντάει ο πατέρας: «Είμαι ψαράς!»